

□ 荷花池

纬民院士学术精神和育人情怀的致敬，也是对优秀学子勇攀科研高峰的激励。希望年轻学子们以郑纬民院士为榜样，潜心治学、锐意创新，赓续并传承好计算机系的学术薪火。

北京长亭未来科技有限公司创始人、CEO朱文雷（2008级计算机），上海全量全速网络科技有限公司执行法务副总监李静恬，北京海致科技股份有限公司CEO杨再飞，无相智研（贵州）科技有限公司CEO黄柯作为捐赠企业代表发言。朱文雷校友表示，他曾于高性能所求学多年，希望通过捐赠奖学金助力母校教育事业，积极履行社会责任。

中国科学院计算技术研究所正高级工程师张福新、计算机系高性能所教授汪东升作为评审委员发言。计算机系高性能所所长翟季冬介绍了郑纬民奖学金的设立背景和相关章程。该奖学金由郑纬民院士的学生捐赠发起，由个人与企业共同资助筹集。

（计算机系）

“清华校友—龚晓南土木工程启杰优秀大学生奖”设立

2025年6月7日，“清华校友—龚晓南土木工程启杰优秀大学生奖”设立仪式在清华大学新土木馆举行。中国工程院院士、清华大学土木系1967届校友、浙江大学教授龚晓南一行3人，中国工程院院士、清华大学学术委员会主任聂建国，土木系教授宋二祥，土水学院院长吴璟等出席仪式。

龚晓南回顾了在清华园度过的难忘岁月，表达了对母校悉心培养的深深感激。



捐赠仪式现场

他详细介绍了捐资设立“清华校友—龚晓南土木工程启杰优秀大学生奖”的背景与初衷，期望通过这一奖项，激励更多清华土木学子胸怀家国天下，脚踏实地钻研，矢志追求卓越，为国家建设和社会发展贡献智慧和力量。

吴璟高度赞扬龚晓南院士心系母校教育事业的赤子情怀。他强调，龚晓南作为清华土木人的杰出代表，其成就与精神是学子们的宝贵财富。这份奖学金更是一种精神传承，将有力激发土木学子爱国奉献、实干创新的热情。

聂建国总结发言，他对龚晓南情系母校、设立奖项培养人才的行为表示高度赞赏，同时向龚晓南介绍了清华大学土木学科近年来立足国家重大需求的新发展，对以龚晓南为代表的杰出校友关心与支持母校的发展表示衷心的感谢。

“清华校友—龚晓南土木工程启杰优秀大学生奖”的设立，是清华校友“爱国奉献、爱校感恩”精神的生动写照。它不仅为优秀本科生的成长提供了新的助力，丰富和弘扬了清华土木人“厚德载物”“行胜于言”的精神谱系，更在清华土木学子心中播下了传承薪火、报效祖国的种子。

（土木系）